

1977: Año de Secuestros y Asesinatos en el País



Bomberos combaten el incendio de anoche en esta capital. (Foto de Rivas)

El año 1977, que está por concluir, ha sido el de los secuestros y cuando se ha derramado más sangre útil en el país, según dijo un miembro de familia ofendida.

La cadena de secuestros se inició el 6 de enero, cuando el Dr. Mariano Castro Magaña, joven médico, fue obligado a abordar un

vehículo que fue metido al interior de su residencia en la Colonia San Benito, San Salvador. La libertad del profesional fue otorgada mediante el pago de medio millón de colones de acuerdo con los datos.

Vino después, el 27 de enero, el secuestro de don Roberto Poma, registrado como a las ocho horas en la 3ª Calle Poniente y 99ª Avenida Norte, Colonia Escalón. El señor Poma, que era Presidente del Instituto Salvadoreño de Turismo, iba acompañado por cuatro personas: José Dolores Saravia Chavez, de 50 años; Gabriel Ortiz Quintanilla, de 30; Roberto

Hernández y José Israel Barahona. Todo el equipo de protección personal del funcionario fue barrido a tiros, a excepción de Barahona que sobrevive. El señor Poma fue llevado a lugar ignorado y volvió a saberse de él, hasta el 25 de febrero, cuando su cadáver fue desenterrado de una casa en Los Planes de Renderos. El ERP se atribuyó el delito.

El 12 de marzo ocurrió el asesinato del padre Rutilio Grande García, en las inmediaciones de Aguilar. En el atentado contra el

Favor pase a la Pág. 23.

TABLERO JUDICIAL

RELATA CASO DE SUCHITOTO

José Ulises Contreras, que se encuentra hospitalizado, relató ayer cómo se produjo una balacera en el caserío Tres Ceibas, cantón Buenavista, Suchitoto, en la que resultaron dos muertos y varios heridos. Contreras, de 15 años, afirmó que pertenece a ORDEN y que el 24 a medianoche, cuando un

—Favor pase a la Pág. 57



ULTIMADO. (San Vicente). El ingeniero José Rolando Alfaro Rivera, de 28 años, fue muerto a puñaladas en una pensión de esta ciudad. Sospechan de una mujer.

Cuatro Mil Salvadoreños a Asentamientos en Bolivia

Cuatro mil salvadoreños irán a Bolivia, para participar en el programa de asentamientos que conjuntamente llevarán a cabo los gobiernos de ese país y de El Salvador, según estudio elaborado por el Ministerio de Planificación y sometido a la consideración del Consejo de Ministro que se efectuará en los primeros días de enero.

Como se ha informado, Bolivia es el primer país de América del Sur interesado en la inmigración de salvadoreños, para desarrollar algunas áreas de su territorio. Los estudios están terminados y únicamente falta la aprobación de

los gobiernos para llevarlo a la práctica.

De acuerdo con los estimados, las autoridades bolivianas, en un solo bloque, para que "haya familiarización". Después se irían disgregando. Los núcleos serían de veinte familias cada uno.

Se considera que con la llegada del Embajador Mauricio Castro Aragón, a Bolivia en enero, el proyecto cobrará forma y habrá más auge de los trabajos ya que hasta hoy se han mantenido únicamente a nivel de organismos gubernamentales, en la capital de cada país.

Investigan Homicidio en Ingeniero en San Vicente

SAN VICENTE. Las autoridades judiciales y policíacas investigan el homicidio cometido en el ingeniero mecánico José Rolando Alfaro Rivera, de 28 años, quien había llegado a esta ciudad a supervisar unos trabajos que se efectúan en el Ingenio Jiboa y a pagar planillas de obreros que dependen de los "Talleres Sartú", donde el ahora occiso prestaba sus servicios.

El motorista José Raúl Abarca, que manejaba el pick up en el que fue trasladado el Ing. Alfaro a esta ciudad, dijo a la policía que como a las ocho y media de la noche del martes, cuando se habían

desocupado de sus quehaceres, el profesional dispuso "ir a dar una vuelta" y le dijo a Abarca que lo esperara en los alrededores del Parque Cañas, en el centro de esta localidad.

Abarca dice que no se movió del lugar, sino hasta en la madrugada, cuando se corrió la noticia de que había un muerto en una pensión.

En las mismas investigaciones se supo que el Ingeniero Alfaro había sido acuchillado en una pieza de la pensión "Rivoli", en 7ª Calle Oriente. María Martínez, encargada de la pensión, afirmó que un poco antes de las nueve de la

—Favor pase a la Pág. 29.

Mérito para Detención del Motorista que Mató Familia

Ya hay mérito para decretar la detención del motorista Rigoberto Raymundo Velado Claro, que mató a la familia Molina-Cardona cuando quiso sobrepasar a otro vehículo en el kilómetro 15 de la Carretera Internacional, San Martín según informes judiciales.

La prueba ya fue recogida en el Juzgado de Paz de San Martín, donde se han iniciado las diligencias sobre el caso.

Testigos inmediatos afirmaron que el motorista, al sobrepasar a otro vehículo cuando iba hacia Cojutepeque, manejando un bus de la ruta 113, embistió al automóvil

en el que se conducía la familia Molina-Cardona, haciendo retroceder como 25 metros al automóvil.

Como hemos informado, en este accidente resultaron muertos don Francisco Felipe Molina, su esposa doña Vilma Isabel Cardona de Molina, sus hijos Francisco Felipe y Francisco Javier (gemelos), de 8 años, su hija Roxana Isabel, de dos años, don Francisco Felipe Rivas de 70 años, padre del señor Molina y doña Mercedes Rivas Montes, madre de doña Vilma. La tragedia

—Favor pase a la Pág. 57

ULTIMA HORA NACIONAL

Incendio Consume Seis Negocios en esta Capital

(Por Ismael Beltrand)

A varios miles de colones ascienden las pérdidas dejadas por el incendio que quemó varios negocios anoche en la esquina de la Primera Calle Poniente y Séptima Avenida Norte, frente al Banco Capitalizador y esquina opuesta al Banco Central de Reserva de esta capital, enfrente de donde no hace mucho, otro incendio arrasó otro grupo de negocios.

El incendio—según testigos—comenzó en la Foto "Martell", como a eso de las nueve y cuarenticinco minutos.

El fuego se extendió luego a las otras casas, dado el material con que están hechas. Entre los establecimientos quemados están, además de la foto mencionada, la Mueblería "San Martín", Salón de Belleza "Ana Luz", propiedad de Ana Luz de Flores, Creaciones "Sabrina", propiedad de Blanca Miguel; Calzado "Hilton" y otra pequeña mueblería.

Las pérdidas no pudieron ser calculadas, ya que los propietarios de los negocios no se encontraron en el lugar, pero se cree que son

cuantiosas.

Al momento de iniciarse el fuego—según los datos—llegaron tres unidades del Cuerpo de Bomberos y como siempre, se vieron con el problema de que no había agua en los hidrantes, por lo que echaron mano de una pipa mientras llegaba el agua.

A la par de la mueblería "San Martín" están situados los apartamentos "Olimpia", en donde habían quedado encerradas varias personas entre ellos numerosos niños, pero socorristas de la Cruz Roja los auxiliaron.

Para efectos de vigilancia llegaron elementos de todos los cuerpos de seguridad, quienes evitaron el saqueo.

El incendio no se extendió a otros lugares, gracias a un predio baldío que se encuentra sobre la Séptima y una construcción situada a la par de las Creaciones "Sabrina".

El origen no se pudo determinar, pero posiblemente la Inspección General de Servicios Eléctricos este día determine si hubo o no corto-circuito.

Al cerrar nuestra edición, el fuego estaba casi controlado.



Derrúmbanse Paredes de Negocios Quemados. (Foto de Rivas).